



外交公署領保專欄

2018年10月，外交部駐港公署與香港《文匯報》合作，開闢了「祖國在你背後」領保專欄。三個多月來，先後刊發了14篇駐外使領館救助海外香港中國公民的領保故事...

祝香港同胞出行平安順利

「祖國在你背後」外交公署領保專欄完結篇

外交部駐香港特別行政區特派員公署

為了帮助大家規避風險，確保平安出遊，駐港公署特別梳理了近兩年港人在海外多發的領保案件類型，希望大家從中得到啓發...

一、交通事故

剛過去的聖誕假期，日本北海道小樽市發生了兩起涉及香港居民的交通事故，造成多人受傷。去年，澳大利亞相繼發生兩起涉及香港居民的嚴重交通意外...

二、旅遊安全事故

相對跟團遊，港人更热衷深度遊、探險遊。在專欄文章中提及的香港同胞在珠穆朗瑪峰登山意外死亡的遭遇並非個案...

反應不幸身亡。

此外，浮潛事故、遊船翻沉、熱氣球墜落等旅遊安全事造成的同胞傷亡案件近年也屢見不鮮。

另外，根據中國駐外使領館統計，涉及中國公民海外溺亡事故中，一半發生在遊客下榻酒店的泳池。公署提醒大家出遊時盡量選擇資質好的旅遊項目公司...

三、大規模滯留和被困

在專欄登載的14篇文章中，有3篇提到了機場滯留事件，可見其不但發生機率高，還容易引起社會各界的關注。

2017年印尼阿貢火山爆發導致包括香港同胞在內的1.8萬中國遊客滯留。外交部駐港公署曾發給十餘次有關巴厘火山噴發提醒...

規模的滯留事件原本是可以避免的。

公署建議大家出行前及時了解有關國家的氣候狀況，做好防範暴雨、風雪等極端天氣或自然災害的準備...

四、涉嫌違法犯罪

近兩年，我們處理了多宗香港居民在海外因涉嫌違法犯罪被拘留、逮捕甚至判刑的案件。無論是惡意違法還是無心之失...

公署提醒在海外的同胞出行前做好功課，了解目的地有關法律法規，特別是關於出入境攜帶物品的相關規定...

再過十多天就是中國傳統農曆新年，又將迎來香港居民外出旅遊和探親訪友的高峰。預祝春節假期香港同胞平平安安出行，高高兴兴回家！

香港文匯報訊(記者 殷翔)由旅發局主辦、國泰航空冠名贊助的賀歲盛事「國泰航空新春國際匯演之夜」將於大年初一(2月5日)舉行...

旅發局昨日在新聞發佈會上指出，今年花車巡遊開幕式將於2月5日(星期二)晚上8時至9時45分於尖沙咀香港文化中心廣場舉行。

巡遊隊伍預計於當晚8時起由香港文化中心廣場出發，將途經廣東道、海防道及彌敦道...

旅發局主席林建岳表示，新春國際匯演已是第二十四屆，活動舉辦至今已吸引數百萬人次到場觀賞...

據介紹，今年「打頭陣」的花車為國泰航空，該花車將加入鼓樂元素，由超過100名國泰港龍機組人員載歌載舞。

迪園「三小豬」馬會玩「40」

香港迪士尼樂園今年花車以紅、綠、金作主色，寓意花開富貴。除了有傳統的迪士尼樂園卡通人物米奇米妮、Duffy、Cookie外...

至於香港賽馬會「攜手同進慶新春」花車，則以傳統中式如意結為主題，寓意馬會與社區緊密連繫...

新春花車玩AR送金豬

巡演主題「開年開運開心」料吸15萬觀眾尖沙咀賀歲



六年初一晚舉行「國泰航空新春國際匯演之夜」，賓主與吉祥物「豬仔包」(右一)合影。



菲律賓高跟熱舞組合。



奧地利狂熱雜技隊。



優質旅遊服務協會花車大玩「AR」元素，讓市民下載手機App玩遊戲。



香港迪士尼樂園花車今年以紅、綠、金作主色，寓意花開富貴。



香港賽馬會的花車，以傳統中式如意結作主題。



旅發局的「開年、開運、開心」新春花車。

新春國際匯演之夜簡介

九大花車

- 國泰航空——鼓舞飛翔、共迎新歲
中國建行先鋒號——新年先鋒行好運
亞洲旅遊中心——華麗中國、心「睇」驗
香港迪士尼樂園——讓新春更快樂
香港賽馬會——攜手同進慶新春
澳門旅遊局——感受澳門無限式
香港海洋公園——時光漫步老大街
優質旅遊服務協會——匯聚Q優點、喜迎豬珠日日賞
香港旅遊發展局——開年、開運、開心

表演隊伍(部分)

- 奧地利狂熱雜技隊
中國海口市藝術團
匈牙利合球奇技表演隊
菲律賓高跟熱舞組合
繽紛南非慶典表演隊
西班牙閃耀舞蹈團
非洲鼓樂舞蹈學院
Infinity Dance Studio

資料來源：旅發局

整理：香港文匯報記者 殷翔

「豬鼻」煙花迎豬年 《麥兜》高歌「腩肉」

香港文匯報訊(記者 文森)今年新春煙花匯演將於2月6日大年初二晚上8時在維多利亞港上空舉行。匯演共分為八幕，歷時約23分鐘...

八幕煙花依次為《歡樂年年》、《豬年大吉》、《成功在望》、《When I fall in love》、《眉飛色舞》、《勇攀高峰》、《團團圓圓》及《普天同慶》...

「金元寶」「8」字寓豬籠入水

第一幕《歡樂年年》長約兩分半鐘，開首10秒以密集煙花打響頭炮，再發放象徵財源廣進的「金元寶」及諧音「發」的「8」字的煙花圖案...

第二幕《豬年大吉》更首度加入「豬鼻」煙花圖案和以「土星環」煙花襯托，並配上家喻戶曉的本地動畫《麥兜》主題曲...

第三幕《成功在望》，則以禮花彈營造出追逐效果，透過不同排列組合，勉勵市民在新一年立定目標...

農曆新年過後不久便是情人節，第四幕的《When I fall in love》透過各種「閃爍瀑布」、「變幻球」等，營造出浪漫氛圍...

第五幕《眉飛色舞》則配以本地女歌手鄭秀文和台灣搖滾樂團「八三夭」的歌曲，透過強勁的節拍和各種「遊星」煙花起舞...

第六幕的《勇攀高峰》配以歌手許志安的歌曲《獅子山上》和密集的「拉手」狀煙花，鼓勵市民在困難時要堅守信念...

第七幕《團團圓圓》以「炸裂拉手」煙花代表炮仗，加上各種不同的「圓球禮花彈」...



今年新春煙花匯演將發放23,888枚煙花，當中首次加入「豬鼻」煙花圖案，慶祝豬年到來。

香港文匯報記者彭子文攝

星多媒體製作有限公司行政總裁毛偉誠表示，今年沒有採用完整豬隻圖案...

「旋龍」連放 祝新年行大運

到了壓軸第八幕《普天同慶》，將以各種「旋龍」煙花配合節奏飛快的音樂，尾聲25秒更會將餘下的煙花一併發放...



其中一幕煙花《豬年大吉》加入「豬鼻」圖案和以「土星環」煙花襯托。

電腦模擬圖片

花匯演更為生動和活潑。他又說，因翻新工程而於4年前暫停開放的星光大道...

贊助新春煙花匯演的世茂集團董事局主席許榮茂表示，今次煙花匯演預算費為1,000萬元。